



HLÁSKA

Zpravodaj Statutárního města Opavy ❖ Červenec–srpen 2005

Z obsahu: Senioři nemusí svůj volný čas trávit sami – str. 2 ● Hospodaření města v roce 2004 – str. 3 ● Kulturní a sportovní kalendář na měsíce červenec–srpen 2005 – str. 4–5 ● Za dvěma květnovými Dny Slezských univerzit – str. 6 ● Opavští sokolci reprezentují ČR – str. 7 ● Bojovali za svobodu – str. 8 ●

Pocta opavským účastníkům bojů za svobodu

Na zasedání Zastupitelstva Statutárního města Opavy dne 21. června předal primátor Ing. Zbyněk Stanjura Cenu Statutárního města Opavy dvěma frontovým vojákům – Andreji Kobovi a Vilému Dvořákovi, žijícím v našem městě. V roce 60. výročí vítězství nad nacismem tak byly oceněny jejich příkladné zásluhy za II. světové války i v mírovém životě.

Plukovník ve výslužbě Andrej Koba se narodil 16. 2. 1919 ve Velké Turici na Podkarpatské Rusi. Po jejím obsazení maďarskou armádou přešel v roce 1940 hranice Sovětského svazu. Zde byl internován v pracovních táborech až do konce roku 1943, kdy se přihlásil do čs. jednotky v Buzuluku. Po ukončení školy pro záložní důstojníky v Rjazani byl odeslán na frontu k 3. čs. samostatné brigádě jako velitel průzkumné roty. Zúčastnil se Karpatsko-dukelské operace a na východním Slovensku byl těžce raněn. Vrátil se znovu k brigádě do

bojů na střední Moravě. Po válce zůstal v čs. armádě, absolvoval různé odborné kurzy a velel i opavským útvarům. Obětavě pracuje v ústředních orgánech ČSOL i jako předseda její opavské jednoty.

Plukovník ve výslužbě Ing. Vilém Dvořák se narodil 16. 1. 1921 v Chlebičově. Po příchodu německé armády odešel dokončit studium na střední zemědělské škole do Přerova. V prosinci 1939 uprchl přes Maďarsko do Jugoslávie a přihlásil se k čs. vojsku ve Francii. Zde se s 1. čs. pěším plukem v červnu 1940 zúčastnil bojů a ústupu. Po kapitulaci Francie se dostal do Velké Británie k 1. čs. samostatné brigádě. Absolvoval parašutistický výcvik a školu pro důstojníky v záloze. V září 1944 se s Čs. samostatnou obrněnou brigádou vylodil ve Francii a až do počátku května 1945 se účastnil bojů u důležitého přístavu Dunkerque. Po návratu do vlasti byl koncem roku 1946 demobilizován. Pracoval v ze-

mědělství a přes potíže způsobené účastí v bojích na západní frontě vystudoval Vysokou školu zemědě-

skou. Je místopředsedou opavské jednoty ČSOL.

Ing. Jaromír Breuer



Na snímku vlevo Andrej Koba, vpravo Ing. Vilém Dvořák.

Foto: Jana Popková, DiS.



Akční plán rozvoje turistického ruchu na Opavsku

Turistický ruch je ve vyspělých zemích vnímán jako určitý druh průmyslu a jeho rozvoj má bezprostřední dopad na ekonomickou úroveň daného území. Statutární město Opava rozvoj turistického ruchu aktivně podporuje a projekt „Akční plán rozvoje turistického ruchu na Opavsku“ je konkrétním krokem k přijetí společné strategie.

Akční plán je zejména plánem akcí či aktivit, které by se měly postupně realizovat na společném

území správního obvodu ORP Opava, zahrnujícím 40 obcí včetně měst Hradce nad Moravicí a Opavy. Ke spolupráci byly přizvány desítky subjektů z veřejného, soukromého i neziskového/zájmového sektoru. Byli to zástupci informačních center v Opavě, Hradci nad Moravicí a Háji ve Slezsku, Slezského zemského muzea, Národního památkového ústavu, Slezského divadla, ale také Euroregionu Silesia, mikroregionů Matice Slezská, Moravice, Hvozď-

nice a Hlučínsko, Hotelové školy v Opavě, Klubu vojenské historie nebo Opahostu, zastupujícího provozovatele restaurací a hotelů. Do projektu byl zapojen jako partner také polský okres Ratiboř.

Kromě své základní role sestavit plán akcí, má akční plán i roli informační a komunikační. Důležitá je také role stmělovací, která vytváří pocit sounáležitosti a umožní prezentovat cestovní ruch na Opavsku pod společnou značkou. V důsledku to znamená přijmout společnou strategii, komunikovat a informovat se navzájem o záměrech a aktivitách zapojených subjektů.

Ve středu 25. května proběhla v aule Slezské univerzity v Opavě závěrečná konference k projektu, na které byl Akční plán rozvoje turistického ruchu na Opavsku prezentován. Jedná se o obsáhlý dokument (naleznete jej na www.opava-city.cz) shrnující velké množství informací včetně přehledu připravovaných projektů jako např. rozvoj Arboreta v Novém Dvoře, vytvoření rekreačního areálu

Stříbrné jezero, rozvoj cyklotras a cyklostezek zvláště v jihozápadní části regionu, zpřístupnění a zatraktivnění vojenských opevnění z II. světové války v Milostovicích pro turisty. K využití ve prospěch rozvoje turistického ruchu se nabízí i další historické objekty v okolí Opavy, Weishuhnův kanál v Žimrovicích nebo větrný mlýn v Hlavnicích. Tyto typy najdete i na barevném letáku „Investiční příležitosti v cestovním ruchu“ vydaném k propagaci projektu.

A jak by měl vypadat cestovní ruch na Opavsku v roce 2015? Opavsko bude rájem turistů se zájmem o historii a současnost Slezska, rájem charakteristickým pestrou nabídkou rekreačního, poznávacího a profesního turismu, vycházející z dobré spolupráce subjektů zainteresovaných na rozvoji cestovního ruchu, z široké nabídky kvalitních služeb, z dobré dopravní dostupnosti a jedinečné polohy destinace.

Ing. Dagmar Kůrečková
odbor prezentace
a zahraničních vztahů města



Na konferenci přinesl úvodní slovo primátor Ing. Zbyněk Stanjura.

Foto: Mgr. Jana Mrkvičková

Redakční rada Hlásky přeje
všem svým čtenářům

příjemné prožití dovolené a prázdnin.



Co rozhodli radní

24. května na 50. zasedání rady města mj.

schválili

- kupní smlouvu, kterou Statutární město Opava (dále jen SMO) prodává výstavu „Petr Eben – poutník labyrintem světa a rájem hudby“ městu Žamberk za cenu 40 tis. Kč.
- zapojení SMO do projektu Nová šance ve formě projektového partnerství.
- použití částí výtěžku z provozu výherních hracích přístrojů za rok 2004 na investiční akci – Parkoviště Kateřinky-východ.
- upravené Zásady pro určení minimálního nájemného nebytových prostor v majetku SMO pro uzavírání nových nájemních smluv s nájmem od 1. července.

jmenovali

- Ing. Tomáše Bartoše do funkce ředitele příspěvkové organizace Domov – penzion pro důchodce Opava s účinností od 1. července.

3. června na 48. mimořádném zasedání rady

schválili

- závěrečný účet SMO za rok 2004 a doporučili zastupitelstvu města schválit hospodaření města za rok 2004.

7. června na 51. zasedání rady města mj.

schválili

- jednorázové bezplatné použití znaku města Opavy na nové mapě Opavy, kterou bude vydávat vydavatelství Robert Helvich – vydavatelství multimédia z Hradce Králové.
- finanční dotace: Nohejbal klubu Opava-Kateřinky ve výši 25 tis. Kč na pronájem haly a další náklady spojené s pořádáním Mistrovství ČR v nohejbalu dvojic a Domu dětí a mládeže Opava ve výši 192 500 Kč na zabezpečení činnosti Loutkového divadla. Poskytnutí dotace pro DDM bude ještě projednáváno na jednání zastupitelstva.

neschválili

- finanční dotace: Fotbalovému klubu Slavia Opava ve výši 45 500 Kč

Provoz MHD o prázdninách

Jako každý rok, tak i letos dochází během letních měsíců k omezení počtu spojů na některých linkách. Omezení se týká pouze pracovních dnů v období od 1. 7. do 31. 8., a to u autobusových linek 211, 212, 215, 216, 217, 218 a 219. V trolejbusové dopravě je upraven spoj linky 201 z Městského hřbitova z 22.01 na 22.11 hod. (platí i po 1. 9.). Linky 204 a 205 nejsou v této době provozovány. U všech ostatních linek MHD platí současný jízdní řád. Všechny tyto změny jsou zapracovány do 2. dodatku jízdního řádu ODIS, oblast Opava.

Dále upozorňujeme, že v době od 7. do 21. 8. bude MDPO rekonstruovat trolejové vedení v křižovatce Komenského - Praskova. Během této výluky budou trolejbusové linky nahrazeny autobusy v intervalech: linka 201–15, 203–20, 208–20 min., linky 206 a 209 budou dočasně zrušeny.

Ing. Libor Pěčonka, dopravně technický náměstek MDPO, a.s.

na vydávání sportovního časopisu, stránky věnované sportovním aktivitám, výsledkům škol a tzv. rekreačním sportovcům; Českému svazu ochránců přírody ZO Nový Jičín ve výši 20 tis. Kč na mzdové náklady (20 % z celkové poskytnuté částky) a na služby související se zabezpečením provozu zařízení v Bartošovicích n. M.; FC ROMA Opava ve výši 25 tis. Kč na koupi sportovních potřeb a na pořádání fotbalových turnajů. Dále neschválili návrh na poskytnutí finančních prostředků na rekonstrukci objektu Liptovská 21 ve výši 515 710 Kč. Definitivní stanovisko k tomuto návrhu musí vyslovit zastupitelé na svém jednání.

nepřijali usnesení

- k poskytnutí finanční dotace Kongregaci Dcer Božské Lásky – Marianum ve výši 100 tis. Kč na generální rekonstrukci oplocení ÚSP Marianum a na obnovu zeleně a Slezskému spolku neslyšících Opava ve výši 310 tis. Kč na nájem denního stacionáře, klubovny Lepařova a na mzdy dvou pracovníků. O schválení těchto dotací rozhodne na svém jednání zastupitelstvo.

14. června na 52. zasedání rady města mj.

schválili

- pravidla pro pronajímání bytů v majetku SMO s účinností od 1. července a návrh na zrušení stávajících pravidel k 30. červnu, o kterém budou rozhodovat zastupitelé na svém červnovém zasedání. Nová pravidla naleznete na www.opava-city.cz a na úřední desce.

neschválili

- finanční dotaci BC Opava ve výši 270 tis. Kč na rekonstrukci a dovybudování šaten a sociálního zařízení a nepřijali usnesení k poskytnutí dotace tomuto klubu ve výši 240 tis. Kč na dlužné nájemné za tělocvičnu. Oba návrhy budou ještě projednávány zastupitelé.

*JUDr. Tomáš Elis
tajemník*

Senioři nemusí svůj volný čas trávit sami

Klub svatě Anežky, denní stacionář pro seniory na Masarykově ulici č. 39, je jedním ze středisek Charity Opava, které více než 10 let poskytuje pravidelnou péči starým spoluobčanům, kteří jsou osamělí, málo pohybliví nebo nesamostatní. Umožňuje jim zařadit se do společenství lidí, dává jejich dnům určitý řád, posiluje důstojnost člověka ve stáří, zbavuje pocitu nepotřebnosti a zbytečnosti. Důležité je, že senior není natrvalo vyřazen z rodinného prostředí, jelikož může klub navštěvovat v pondělí až pátek, v době od 7 do 15 hodin. Výhodou střediska je doprava uživatelů z jejich domovů do klubu a zpět domů, stravování a stálý dohled nad seniory. Zaměstnanci klubu připravují pro klienty pravidelné společné aktivizační programy. Klienti si udržují stávající kondici pomocí trénování paměti, ergoterapie, muzikoterapie, taneční terapie a zooterapie. V současné době častěji pořádají vycházky a výlety do okolí. Kapacita střediska je využita, v případě zájmu je však možno kdykoli kontaktovat vedoucí střediska na telefonu 553 710 915 a informovat se o podmínkách přijetí.

Mgr. Jana Montagová, za Charitu Opava

Dejte nám šanci

- Dne 1. června byla ve Famila klubu na Ostrožné ulici č. 3 otevřena první rehabilitační nekuřácká provozovna, kde obsluhují mentálně handicapovaní spoluobčané. Tímto projektem je handicapovaným umožněno rozšířit obzor v mnoha dalších oblastech a dovednostech a dále zvýšit jejich sebevědomí. Svou návštěvou nám projevíte podporu.
- Charita Opava vás zve do Stře-

diska masážních služeb na Kylešovské ulici č. 10 na některý z typů profesionálních masáží, které poskytují odborně kvalifikovaní pracovníci, jejichž zrakový handicap jim umožňuje citlivě rozpoznat a následně odstranit problémy. Masáže jsou dostupné také seniorům z okolních vesnic v rámci projektu Hodina týdně pro druhé – aneb seniři seniorům, který je podporován z programu EU Phare 2002.

Opavské organizace o prázdninách

- ❖ *Knihovna Petra Bezruče v Opavě* oznamuje, že z technických důvodů bude pobočka knihovny v Kylešovicích uzavřena od 7. do 24. července.
- ❖ *Český svaz bojovníků za svobodu a Československá obec legionářská Opava* provádí změnu úředních hodin v období prázdnin. V kanceláři na Jaselské ulici č. 6 bude otevřeno každou středu od 9 do 11.30 hodin.
- ❖ *Charita Opava* oznamuje, že Občanská poradna na Kylešovské ulici č. 10 po dobu letních prázdnin omezí provoz. Bude otevřeno v pondělí a středu od 12 do 16 hodin, čtvrtek a sobota bude pouze pro objednané klienty. Charitní šatník a Charitní sekáč na ulici Přemyslovců 26 bude o prázdninách uzavřen.

Prázdninové slevy a nabídky Českých drah

České dráhy nabízejí juniorům letní levnější cestování. Junior pas LÉTO, jehož cena je 100 Kč, umožní mladým lidem do 20. září získat výrazné slevy pro všechny vnitrostátní a některé mezinárodní trasy. Držitelé mezinárodní studentské karty ISIC zase mají možnost zakoupit si pro své cesty zlevněnou síťovou jízdenku. Výhodnější cestování během léta bude poskytováno také u některých mezinárodních jízdenek.

Slevu ve výši téměř 50 % oproti zákaznickému jízdnému mohou získat při cestování vlakem skupiny více osob. Skupinovou slevu přitom získají již dva spolucestující a skupiny od tří osob na jízdném výrazně ušetří. Novinkou v této oblasti je cenově zvýhodněná rezervace míst v rychlících pro skupiny od 18 osob. Proti běžné ceně rezervace zaplatí tyto skupiny jen 10 Kč za místo.

Od 12. června mohou cykloturisté využít nabídku rezervace míst

pro přepravu jízdních kol ve všech osobních a spěšných vlacích, ve velké části rychlíků a také ve vybraných spojích EuroCity a InterCity. S jízdním kolem letos můžete také cestovat do SRN, Rakouska, na Slovensko a v letní sezóně také k Jaderskému moři.

Více informací o prázdninových nabídkách Českých drah lze získat ve všech ČD centrech a nebo na www.cd.cz.

Petr Štáhlavský, České dráhy, a.s.

Oprava

V minulém čísle Hlávky jsme v článku 80. výročí založení TJ Sokol Kateřinky zveřejnili jména několika členů prvního výboru jednoty. Nastala však chyba u jména starosty, nebyl jím MUDr. Vladimír Vlček, ale MUDr. Vladimír Viteček. Autor článku se za vzniklou chybu omlouvá.

Hospodaření města v roce 2004

Rozpočtové hospodaření Statutárního města Opavy skončilo **přebytkem 179 463,02 tis. Kč**. Mimo tento přebytek má ještě město k dispozici zůstatek finančních prostředků v tzv. fondu rezerv a rozvoje ve výši 35 088,26 tis. Kč. Přebytek hospodaření má v zásadě dvě hlavní příčiny: nedočerpaní plánovaných výdajů a překročení vlastních příjmů. Převážná část zůstatku finančních prostředků bude použita ke zvýšení rozpočtu roku 2005, který již v prosinci 2004 schválilo Zastupitelstvo Statutárního města Opavy. Z toho většina bude použita na krytí investičních potřeb města. Plánované příjmy městského rozpočtu včetně krátkodobého financování byly splněny na 103,21 % a plánované výdaje pouze na 92,03 % nedočerpaním výdajů.

Pro informaci uvádíme některé významné výdajové položky hospodaření roku 2004:

- * dotace na dopravní obslužnost pro Městský dopravní podnik Opava, a.s. - 53,30 mil. Kč
- * dotace na provoz Slezského divadla Opava - 50,58 mil. Kč
- * provoz Městské policie Opava - 20,46 mil. Kč
- * provoz Magistrátu města Opavy včetně mzdových nákladů - 112,38 mil. Kč

- * údržba a opravy komunikací - 70,60 mil. Kč
- * provoz příspěvkových organizací MŠ včetně mzdových nákladů - 67,07 mil. Kč
- * provoz příspěvkových org. ZŠ včetně mzdových nákladů - 217,83 mil. Kč
- * provoz příspěvkových org. ŠJ včetně mzdových nákladů - 26,30 mil. Kč
- * provoz jeslí včetně mzdových nákladů - 2,39 mil. Kč
- * čištění města, veřejná zeleň, provoz sportovních zařízení, veřejné osvětlení a jiné služby zajišťované Technickými službami Opava s.r.o. - 74,52 mil. Kč
- * výstavba a rekonstrukce inženýrských sítí - 8,56 mil. Kč
- * rekonstrukce komunikací - 100,90 mil. Kč
- * zachování a obnova kulturních památek - 6,16 mil. Kč
- * změny technologií vytápění - 0,20 mil. Kč

Výše uvedený přehled je pouze výběrový. Celkové provozní výdaje města činily 1 105,87 mil. Kč, investiční výdaje pak 262,37 mil. Kč. Zadlužení města k 31. 12. 2004 je 74,79 mil. Kč (k 1. 1. 2004 bylo 92,62 mil. Kč). Ukazatel dluhové služby za rok 2004 činí 2,981 %.

Výdaje podle kapitol a odborů (v tis. Kč)	skutečnost k 31. 12. 2004
Odbor vnitřních věcí	3 801,3
Odbor finanční a rozpočtový	114 903,7
Odbor školství a kultury	314 608,3
Odbor sociálních věcí	162 234,1
Odbor majetku města	85 140,5
Odbor výstavby	1,9
Odbor územ. plán., arch. a rozvoje města	7 228,1
Odbor investiční	170 241,7
Městská policie Opava	20 463,3
Odbor prezentace a zahraničních vztahů města	12 009,6
Odbor životního prostředí	38 328,2
Odbor státní sociální podpory	1 220,1
Odbor dopravy	770,7
Odbor informatiky	19 645,0
Odbor právní a organizační	55,2
Kancelář tajemníka - včetně provozu magistrátu	123 668,0
Městské části	15 145,1
Podniky a organizace založené a zřízené městem	278 223,1
Ostatní platby a nerozúčtované zálohy	554,4
VÝDAJE CELKEM	1 368 242,3

Příjmy (v tis. Kč)	skutečnost k 31. 12. 2004
Daňové příjmy celkem	627 438,9
z toho - daň z příjmů práv. osob (obec)	62 854,6
- daň z příjmů práv. osob	123 518,7
- DzP FO ze závislé práce	118 547,4
- DzP FO z podnikání	55 015,6
- DzP FO z kapitálových výnosů	7 869,2
- daň z přidané hodnoty	181 997,1
- daň z nemovitosti	27 427,4
- správní poplatky	17 248,0
- poplatek za komunální odpad	21 351,0
- místní poplatky	9 876,1
- sankční poplatky životního prostředí	87,9
- ostatní daňové příjmy	1 645,9
Nedaňové příjmy celkem	67 878,0
z toho - z poskytování služeb a výrobků	17 504,1
- nájemné	17 978,9
- příjmy z úroků na bankovních účtech	3 633,7
- výnosy z cenných papírů	383,2
- pokuty	5 329,1
- přijaté vratky transferů	5 129,2
- ostatní	17 919,8
Běžné příjmy celkem	695 316,9
Kapitálové příjmy celkem	137 258,8
z toho - z prodeje majetku	136 422,2
- přijaté investiční dary a příspěvky	836,6
Vlastní příjmy celkem	832 575,7
Přijaté dotace celkem	529 270,0
z toho - běžné dotace	506 361,6
- kapitálové dotace	18 076,9
- převody z vlastních fondů hospod. činnosti	4 831,5
PRÍJMY CELKEM	1 361 845,7
Krátkodobé financování celkem	198 159,7
z toho - převody z vlastních rezervních fondů	185 859,6
Dlouhodobé financování celkem	- 18 546,2
- splátky úvěrů a půjček	- 14 146,2
- splátka přechodné výpomoci FRBO	- 9 500,0
- aktivní krátkodobé operace řízení likvidity	5 100,0
Financování celkem	179 613,4
CELKEM VČETNĚ FINANCOVÁNÍ	1 541 459,2
Výdaje celkem	1 368 242,3
Příjmy celkem + krátkodobé financování	1 547 705,3
VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ	179 463,0

Ing. Miroslav Drössler
vedoucí finančního a rozpočtového odboru

Zástupci města na konferenci v Německu

V prosinci roku 2004 schválili zastupitelé členství našeho města v mezinárodní „*Kooperační síti měst střední velikosti*“. Členy tohoto sdružení, 31 měst z 12 států Evropy, spojuje jeden cíl - vzájemná výměna zkušeností, která probíhá na pravidelných tematických konferencích pořádaných dvakrát ročně.

V květnu se naše město jedné z nich poprvé zúčastnilo. Konala se v Německu, v saském městě Döbeln a Opavu zde reprezentovali doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., náměstek primátora a Ing. Albert Červeň z odboru životního prostředí magistrátu. Konference, která se zaměřila na alternativní získávání energií, byla rozdělena na přednášky, workshopy a praktické ukázky. Její

součástí byla i prohlídka města, avšak jednalo se především o návštěvu podniků, jejichž činnost souvisí s tématem konference. Zástupci našeho města získali nejen nové zahraniční kontakty, ale především načerpali zkušenosti, které mohou aplikovat při své denní pracovní činnosti. Na podzim letošního roku proběhne v rámci této sítě měst další konference, tentokrát v rakouském městě St. Pölten, jež je sídlem Kooperační sítě měst střední velikosti. Jejím tématem bude „Výzkum veřejného mínění a spolupráce občanů jako významné faktory moderní komunální politiky a správy“.

Ing. Jaroslav Machovský
odbor prezentace a zahraničních vztahů města

Opava získala dotace z rozpočtu MSK

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje se na svém 4. zasedání dne 28. dubna rozhodlo poskytnout dotace ze svého rozpočtu pro Statutární město Opavu. Naše město tak získalo finanční prostředky na realizaci těchto projektů: *48. Bezručova Opava, Průvodce po významných a památných stromech Opavska, Projektová dokumentace rekonstrukce a přístavba ZK Ostroj na víceúčelový městský sál, Intenzifikace využívání odpadů v opavském a přílehlém regionu se zaměřením na bioodpady společně s biomasou a komunálními odpady (studie)*. Celková výše udělených dotací činí 1 717,5 tis. Kč.

Ing. Martin Dostál
odbor hlavního architekta a územního plánu

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍCE ČERVENEC–SRPEN 2005

Divadlo na zámku v Hradci nad Moravicí

1. 7.	19.00	PRODANÁ NEVĚSTA	mimo
2. 7.	18.00	SLUHA DVOU PÁNŮ	mimo

KINO MÍR

4. 7.-6. 7.	20.00	HRA NA SCHOVÁVANOU
7. 7.-13. 7.	20.00	SAHARA
14. 7.-20. 7.	20.00	VÁLKA SVĚTŮ
21. 7.-24. 7.	20.00	KRÁLOVSTVÍ NEBESKÉ

Od 25. 7. do 14. 8. je v kině DOVOLENÁ.

15. 7.-17. 8.	20.00	NOČNÍ HLÍDKA
18. 8.-24. 8.	20.00	MR. AND MRS. SMITH
25. 8.-28. 8.	20.00	BLÍZKO NEBE
29. 8.-31. 8.	20.00	RUKOJMÍ

KINO ELEKTRA

Od 30. 6. do 13. 7. je v kině DOVOLENÁ.

14. 7.-17. 7.	20.00	ZÁKON PŘIŤAŽLIVOSTI
18. 7.-20. 7.	17.30 a 20.00	STAR WARS: EPIZODA III – POMSTA SITHŮ
21. 7.-24. 7.	18.00	MADAGASKAR
21. 7.-24. 7.	20.00	SLUNEČNÍ STÁT
25. 7.-27. 7.	20.00	PROKLETÍ
28. 7.-31. 7.	20.00	VÁLKA SVĚTŮ
1. 8.- 3. 8.	20.00	KRUH 2
4. 8.- 7. 8.	20.00	ROMÁN PRO ŽENY
8. 8.-10. 8.	20.00	SIN CITY – MĚSTO HRŮCHU
11. 8.-14. 8.	20.00	SVĚRAČÍ KAZAJKA
15. 8.-17. 8.	20.00	RAY
18. 8.-21. 8.	18.00	MADAGASKAR
18. 8.-21. 8.	20.00	RUKOJMÍ
22. 8.-24. 8.	20.00	SAHARA
25. 8.-28. 8.	18.00 a 20.00	RYCHLÝ STRIPES
29. 8.-31. 8.	20.00	BATMAN ZAČÍNÁ

VÝSTAVY

„3+1“ - NIKOS ARMUTIDIS, DALIBOR CHATRNÝ, JIŘÍ VALOCH A IRENA ARMUTIDISOVÁ. Sochy, kresby, texty, fotografie. Dům umění, do 7. 8.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM, Tyršova 1, Opava

(tel./fax: 553 622 999), szmred@szmo.cz, www.szmo.cz

BOHATSTVÍ ČERNÉ HORY (BLAGO CRNE GORE). Ve spolupráci s Ministerstvem kultury Černé Hory a Národním muzeem v Cetinji. Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1. Do 14. 7.

GENERÁL PÍKA – náčelník čs. vojenské mise v SSSR za II. světové války. K 60. výročí osvobození. Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1.

EVA DAMBORSKÁ - NARŮSTÁNÍ. (Umění vlákna). Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1. Do 28. 8.

STARÉ TISKY – TECHNICKÁ ILUSTRACE. Památník Petra Bezruče, Ostrožná 35. Do 2. 9.

KLUKY – OBECNÍ OBSÍLKOVÉ HOLE. Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1. Do 7. 7.

LÉTAVEC STĚHOVAVÝ. Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1. Od 12. 7. do 3. 9.

UMĚNÍ MEZI KVĚTY. Ve spolupráci se SUMS Brno. Arboretum Nový Dvůr – výstavní pavilon.

ČÍNSKÉ UMĚNÍ – DOTEKY MINULOSTI. Nejvýznamnější čínské archeologické nálezy 20. století. Ve spolupráci se SUMS Brno a Velvyslanectvím Čínské lidové republiky v ČR. Arboretum Nový Dvůr – výstavní hala. Vernisáž 1. 8. v 15 hodin.

HOLOS - Občanské sdružení, Čapkova 13, Opava

(tel.: 603 718 185, tel./fax: 553 615 324), mhrabanek@holos.cz, www.holos.cz, Čajovna U konvičky, (tel.: 723 134 350)

3. 7.-9. 7. Mezinárodní Letní škola tance - Hlavnice 2005. Nabízíme výuku latinskoamerických a standardních sportovních tanců pro děti a dospělé od 6 do 100 let, dále pak moderndance, jazz dance, alternativní a tranzovní tanec, bubnování. Prázdniny v atraktivním prostředí větrného mlýna v Hlavnicích u Opavy. Prázdniny, na které se nezapomíná.

11. 7.-17. 7. Seminář „Zdraví ve mně – zdraví v nás“. Sebezpoznavací seminář – určeno pro rodiče, děti, partnerské dvojice, jednotlivce. Na programu holotropní dýchání, bioenergetika, muzikoterapie, arteterapie, dílny, výlety, prázdniny na větrném mlýně v Hlavnicích u Opavy.

12. 8.-21. 8. Výuka latinskoamerických tanců v chorvatském Gradaci. Zveze vás na výuku latinskoamerických tanců s vicemistry ČR pro rok 2004 v plesových formacích do přímořského letoviska, chorvatského Gradace. Na programu: výuka tance 2 x denně á 1,5 hod. Naučíte se v základech tančit tak, aby vám pohyb na parketu činil radost. Ubytování v apartmánech, romantické klidné prostředí, oblázkové pláže, zkušené lektorky TŠ při Holos centru v Opavě. Určeno jako rodinná rekreace.

25. 8.-28. 8. Prodloužený seminář – „Loučení s létem“. Sebezpoznavací seminář – určeno pro rodiče, děti, partnerské dvojice, jednotlivce. Na programu 2 x holotropní dýchání, výuka házení bumerangy, šamanismus, bubnování, indiánská sauna. Větrný mlýn Hlavnice u Opavy.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Jaselská 4, Opava (tel.: 553 712 100)

Promenádní koncerty dechových hudeb 2005

Pořádá Statutární město Opava ve spolupráci s DDM Opava. Ptačí vrch. V případě deště se koncerty nekonají.

3. 7.	10.00-11.30	Dechový orchestr Hradec
10. 7.	10.00-11.30	Dechový orchestr Opava
17. 7.	10.00-11.30	Dechová hudba Bolatice
24. 7.	10.00-11.30	Malá dechová hudba Josefa Postulky
31. 7.	10.00-11.30	Hlučičanka
7. 8.	10.00-11.30	Weisovanka Hlučín
14. 8.	10.00-11.30	Slezská kapela
21. 8.	10.00-11.30	Kobeřanka
28. 8.	10.00-11.30	Fulnecká kapela
4. 9.	10.00-11.30	Dechová hudba Dolní Životice
11. 9.	10.00-11.30	Krnovanka

11. 7.-17. 7. 8.30-17.00 Letní příměstský tábor na kole pro kluky a holky od 10 let, denní trasa 30-40 km, v ceně pitný režim, pojištění, CD-ROM s digitálními fotografiemi z výletů. Info a přihlášky: www.ddmopava.cz, Hana Montagová, tel.: 553 712 100 nebo 553 712 821.

15. 8.-19. 8. Letní příměstské tábory sportovně-technické pro kluky a holky od 1. třídy ZŠ. V ceně oběd, svačina, pitný režim, pojištění. Info a přihlášky: Hana Montagová, tel.: 553 712 100 nebo 553 712 821.

22. 8.-26. 8. Letní škola stepu, stepové techniky dle vaší výkonnosti (začátečníci a pokročilí), 10 lekcí á 1,5 hod., v ceně školné, nájemné, administrativní náklady, pojištění. Info: 553 712 821 – Jana Vondálová.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

5. 7. 15.00 ZAHRADNÍ SLAVNOST. Mše svatá v kapli Domu sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově postižené Charity Opava, Marie Dolanské 19. Po dobu konání oslavy budou mít hosté možnost prohlédnout si Dům pro zrakově postižené. Následný program ve sportovním areálu ve Vlačšovicích: soutěže pro děti, jízda na koni, k tanci i poslechu bude hrát a zpívat country kapela Fram. Pořádá Charita Opava.

17. 7.-24. 7. 21.30 JARNÍ FILMOVÝ FESTIVAL. Promítat se bude zdarma (obchody budou mít v tomto období otevřeno o hodinu déle – až do 21 hod., hypermarket je otevřen nonstop). Parkoviště OC Silesia. Kromě vyhrazených parkovacích stání budou na ploše parkoviště umístěny i lavičky. Pořádá OC Silesia.

Seznam filmů:

- 17. 7. – Bridget Jones - S rozumem v koncích
- 18. 7. – Sametoví vrazi
- 19. 7. – Slečna Drsnák 2 – Ještě drsnější
- 20. 7. – Blade: Trinity
- 21. 7. – Skřítek
- 22. 7. – Spider Man 2
- 23. 7. – Příběh žraloka
- 24. 7. – Jak básníci neztrácejí naději

9. 8. 19.00 NA BRUSEL VÁVRO! Divadelní představení, hrají: Jaroslav Sypal,

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍCE ČERVENEC–SRPEN 2005

Uršula Kluková, F. R. Čech, Petr Martinák a další. Pořádá ag. Židek, tel.: 776 775 195. Nádvoří zámku v Hradci nad Moravicí.

25. 8. 20.00 VARHANNÍ RECITÁL – CHRISTOPH MARIA MOOSMANN (ŠVÝCARSKO). Koncert mimořádné umělecké osobnosti – interpreta, skladatele, ředitele hudebních festivalů a hudebního novátora. Program: J. S. Bach, Heinz Holliger, Morton Feldman, Ernst Helmuth Flammer. Pořádá Statutární město Opava a Ostravské centrum nové hudby. Městský dům kultury Petra Bezruče. Předprodej Sluna. Informace o umělci: www.moosmann.com.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KURZY

13. 7. 16.00 Prohlídka Hlásky – úvodní slovo JUDr. Tomáš Elis, tajemník Magistrátu města Opavy. Pořádá Vlastivědná vzdělávací společnost StOpa.
14. 7. Jak zvládat svůj stres? Pořádá Ing. T. Gřešek, info: 553 610 382, 777 346 380, tgreesek@iol.cz.
18. 7. Koučování v manažerské praxi. Pořádá Ing. T. Gřešek. Info: 553 610 382, 777 346 380, tgreesek@iol.cz.
25. 7. 15.00 Exkurze hasičského záchranného sboru na Těšinské ulici – úvodní slovo plk. Neuwirt. Pořádá Vlastivědná vzdělávací společnost StOpa.
28. 7. 8.00–15.00 Lékařská astrologie – významný astrolog Emil Václav Havelka v Astro-apatyce (Vrchní 43, Opava 5). Lékařská astrologie, poradenství zdarma. Objednávky osobně nebo na tel.: 553 773 060, 732 256 115.
6. 8.–13. 8. Astrologický tábor s Antonínem Baudyšem seniorem a Jitkou Jurdinovou. Pořádá Ing. T. Gřešek. Info: 553 610 382, 777 346 380, tgreesek@iol.cz.
8. 8. 15.00 Výlet na rozhlednu Šance v Jakubčovicích. Odjezd ve 14.10 hod. od Východního nádraží, Bus 900262. Pořádá Vlastivědná vzdělávací společnost StOpa.
22. 8. 15.00 Exkurze místní tiskárny Opatisk. Linka 213 směr Kylešovice – konečná. Pořádá Vlastivědná vzdělávací společnost StOpa. Na všechny akce srdečně zve Radovan Kučeřík – předseda StOpy.

Taneční škola VÍTR – Mirka Spáčila přijímá přihlášky do kurzů společenských tanců pro mládež – středoškoláky. Zahájení výuky v září 2005. Info: 553 730 467, 603 527 133, e-mail: mirek.spacil@post.cz.

Rozvoj osobnosti – poradenská činnost. Objednávky: Ivan Kilián, Drůbeží trh 5 (suterén budovy) nebo na tel.: 775 020 153.

HALA OPAVA a. s., Žižkova 8, Opava

(tel.: 553 759 340, fax: 553 731 920), info@hala-opava.cz, www.hala-opava.cz

9. 7. Exxtáže live – rádio Helax 93,7 extra. Open air akce.

19. 7.–24. 7. Reprezentace mužů – ČR – basketbal, přípravný camp.
24. 8.–29. 8. Přípravný camp – muži ČR – basketbal.
29. 8. Česká republika – Estonsko – dodatečná kvalifikace ME 2005 v basketbale mužů.

Možnost pronájmu hrací plochy pro veřejnost, informace na tel.: 553 759 340.

RAKETA BOWLING, s.r.o., Krnovská 184, Opava-Jaktař

(tel./fax: 553 710 090), info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz

6. 6.–25. 8. Akce - velká letní sleva bowlingu. Akce – rodinné menu, 3 jídla za výhodnou cenu. 1 hodina bowlingu zdarma!
17. 7. 14.00 Gambrius cup 2005. Bowlingový turnaj jednotlivců pro širokou veřejnost.
21. 8. 14.00 Gambrius cup 2005. Bowlingový turnaj jednotlivců pro širokou veřejnost, kde i 9 = strike.

SPORTOVNÍ AKCE

4. 7.–22. 7. Prázdninové denní pobyty Školy bojových umění pro děti a mládež ve věku od 8–15 let. Náplní pobytu bude relaxační a rehabilitační cvičení, výuka bojových sportů, sebeobrana, ale i výlety na kolech v okolí Opavy nebo koupání. V ceně jsou zahrnuty obědy, pitný režim, pronájem tělocvičny, použití tréninkových pomůcek aj. Počet účastníků je limitován. Pořádá Škola bojových umění a sportů Opava. Více informací na tel.: 775 088 083/093.
9. 7. 9.00 Setkání opavských příznivců Taiči. Areál Dobré pohody v Žimrovicích (u autobusové zastávky), zdarma. Pořádá S. Hendrych.
15. 7. 16.00 Víkendové dynamické cvičení s holí (Taiči) – I. část. Vede Mgr. Juraj Smieško z Žiliny. ZŠ Mařádkova, Opava. Pořádá S. Hendrych.
21. 7. 16.00 Cvičení Taiči 24 forem v Městských sadech, sraz u restaurace Na Štřelnici. Zváni jsou všichni, kteří cvičili nebo cvičili Taiči. Zdarma. Pořádá S. Hendrych.
5. 8. 16.00 Víkendové dynamické cvičení s holí (Taiči) – II. část. Vede Mgr. Juraj Smieško z Žiliny. ZŠ Mařádkova, Opava. Pořádá S. Hendrych.
11. 8. 16.00 Setkání opavských příznivců Taiči. Areál Dobré pohody v Žimrovicích. Zdarma. Pořádá S. Hendrych.

AIKIDO DOJO OPAVA, Vendula Pondělková, Krnovská 69, tel.: 604 219 984, pondelkova@centrum.cz, www.aikido.goo.cz

Po: 20–21 hod., Čt: 20–21 hod.

Přijímáme přihlášky do skupiny pro děti od 6 let, která bude otevřena v září.

Za obsah sdělení v Kulturním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Opavský čtenář – Rytíř řádu Krásného slova

Knihovna Petra Bezruče je zapojena do celostátního projektu „Kde končí svět“. Jedná se o dlouhodobý projekt, který zastřešuje a zviditel-

ňuje činnost a aktivity dětských oddělení veřejných knihoven. Cílem je podpora a rozvoj dětského čtenářství. Jednou za rok se vybraní

dětští čtenáři scházejí na Pražském hradě, kde jsou pasováni na Rytíře řádu Krásného slova. Do Prahy však může jet pouze deset dětí z každého kraje, přičemž v knihovnách je šikovných čtenářů mnohem více. Proto se pracovníci dětských oddělení knihoven z Moravskoslezského kraje dohodli, že kromě pražského setkání proběhne každoročně i setkání dětských čtenářů MS kraje, na kterém budou pasováni další rytíři. V letošním roce, po zdařilé loňské akci na hradě Helfštýně, padl los na Ostravský hrad. Na konci května se na hradním nádvoří setkala 150 dětí z 13 knihoven MS kraje. Z opavské knihovny bylo vybráno 10 nejaktivnějších dětských čtenářů, kteří v Ostravě reprezentovali naše město. Na děti čekalo seznámení s rytířskou výstrojí a výzbrojí, prohlídka hradu a dobové soutěže, které připravili

členové havířovské skupiny historického šermu TIZON. Setkání vyvrcholilo slavnostním pasováním. Za opavské čtenáře titul Rytíře řádu Krásného slova získala Adéla Machelová ze ZŠ Vrchní.

*Mgr. Zuzana Bornová
ředitelka KPB v Opavě*

PONY EXPRESS 2005

V sobotu 20. srpna proběhne na Horním náměstí ve spolupráci se Statutárním městem Opavou již 21. ročník Pony Expressu. Jezdci v sedle přepraví poštu po 2 500 km dlouhé trati Polsko – Slovensko – Česká republika – Německo. **Post office Pony Expressu s prodejem speciálních pohlednic bude otevřena od 13.30 hodin.**

*Mgr. Monika Štěpánková
odbor prezentace
a zahraničních vztahů města*



Foto: archiv KPB v Opavě

Za dvěma květnovými Dny Slezských univerzit

Vstupní informaci o chystaných Dnech Slezských univerzit jste jako čtenáři Hlásky získali již na počátku května; nyní je tedy potřebné se za reciproční akci, vůbec první svého druhu za celou dobu existence vysokého učení v Opavě, alespoň stručně ohlédnout. Zvláště proto, že její rozměr hranice akademického prostředí daleko přesáhl.

Naše Slezská univerzita se Katovicím představila v pátek 20. května a její prezentace neunikla pozornosti tamějších médií ani samosprávy. Vystoupení komorního pěveckého sboru, výstavy z tvorby polských studentů Institutu tvůrčí fotografie a z ediční činnosti, jakož i sérii šesti přednášek, které pronesli zástupci ústavů bohemistiky a knihovnictví, historie a muzeologie, informatiky, veřejné správy a regionální politiky opavské fakulty a dále také představitelé fakulty v Krnově a Vzdělávacího centra v Krnově, lze označit za dobrou vizitku, kterou jsme byli polskému partnerovi, jehož možnosti jsou v každém ohledu nesrovnatelně větší, schopni poskytnout. Také Uniwersytet Śląski

přivezl v úterý 31. května do Opavy mnoho zajímavého. Vedle hlavních přednáškových prezentací a výstav v aule byla i širší veřejnosti určena projekce filmových etud studentů Fakulty rozhlasu a televize v multi-mediální učebně areálu na Hradecké ulici a vystoupení národopisného souborů písní a tanců ve Sněmovním sále minoritského kláštera. To k překvapení účinkujících v hojném počtu navštívili studenti Slezského a Mendelova gymnázia.

Zatímco oba rektori - prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc., a prof. dr. hab. Janusz Janeczek - považují prezentační dny za vydařený úvod další etapy kontaktů obou univerzit, v oblasti samosprávy mohou pomocí vzniku zcela nových kontaktů. V Katovicích závěru setkání přítomný prezident města Piotr Uszok a v Opavě první část programu sledující primátor Zbyněk Stanjura si na dálku slíbili osobní setkání a jednání o spolupráci obou měst. Nechť je všem jejich občanům ku prospěchu.

*Text a foto: Ivan Augustin
mluvčí Slezské univerzity v Opavě*



Zleva primátor Zbyněk Stanjura a rektori Zdeněk Jirásek a Janusz Janeczek přijali na úvod opavské prezentace milou společnost členů národopisného souboru písní a tanců Katovice.

Studenti MGO na soutěži FyzIQ

Ve školním roce 2004/2005 se studenti Mendelova gymnázia poprvé zúčastnili korespondenčního semináře FyzIQ určeného pro studenty nižších tříd osmiletého gymnázia a žáky ZŠ z celé ČR. Měli za úkol vyřešit 6 sérií příkladů a problémových úloh z fyziky. V kategorii 7 se z celkového počtu 127 soutěžících umístil na skvělém 1. místě Jiří Dluhoš, na 5. až 6. místě

v republice a 2. místě v kraji Kateřina Wranová, na 11. místě v republice a 3. místě v kraji Petra Koščáková a Eva Dominiková (všichni z 2. A.). V kategorii 9 se z celkového počtu 87 soutěžících umístili na 18. až 19. místě v republice a 3. místě v kraji Lukáš Gráf a Jakub Krátký ze 4. A.

*Mgr. Hana Gebauerová
Mendelovo gymnázium*

Malohošťické děti se dopravní výchovy nebojí

Již 2. ročník ojedinělé akce, soutěže družstev v dopravní výchově „Bezpečná cesta“, proběhl 20. května na ZŠ v Opavě - Malých Hošticích. Pátáci ze Základních škol Malé Hoštice, Suché Lazce a Komárov svedli tuhý boj o putovní pohár věnovaný starosty městských částí, kteří převzali patronát nad celou akcí. Děti si mohly vyzkoušet své řídicí schopnosti při jízdě zručnosti a zopakovat si základní znalosti při údržbě kola. Všichni si ověřili, zda by byli schopni poskytnout první pomoc a v neposlední řadě si také mohli porovnat znalosti pravidel silničního provozu a dopravních značek při písemném testu. Za účasti starosty Komárova D. Žídka a místostarosty Malých Hoštic G. Hollesche proběhlo slavnostní vyhodnocení a předání cen. Loňské vítězství se podařilo obhájit žákům z Malých Hoštic. Náš velký dík patří Městské policii v Opavě, bez jejíž podpory a celoroční přípravy by tato akce vůbec nemohla proběhnout. Je totiž nezpochybnitelným důkazem toho, že dopravní výchova a prevence je v Opavě na „bezpečné cestě“.

Mgr. Vlasta Galisová, ZŠ Opava - Malé Hoštice



Žáci z Malých Hoštic si zase na rok udrželi překrásnou trofej.

Foto: archiv ZŠ Opava - Malé Hoštice

Nemysleme jen na sebe

V jarních měsících se konaly dvě po sobě jdoucí charitativní akce, které mají pomoci ulehčit život opuštěným či handicapovaným dětem. Církevní střední varhanická škola se rozhodla obě tyto akce podpořit, a tak vyslala zástupce z řad studentů do ulic. Dne 28. dubna jste si od našich studentů mohli zakoupit keramická sluníčka v rámci 5. ročníku „Sluníčkového dne pro opuštěné děti a pěstounské rodiny“ a 23. května školní mazací gummy s emblémem ptáčka Emila. Výtěžek z první akce zůstane v našem regionu a získané finanční prostředky z druhé akce budou sloužit ke zlepšení prostředí, pro sport a rehabilitaci handicapovaných dětí. Je správné, že nezavíráme oči před neštěstím jiných a umíme být lidští. A až nás potkáte napřesrok, věříme, že znovu pomůžete.

studenti CSVŠ Opava

Studenti čepovat umí

V květnové Hlásce jste se mohli dočíst o tom, že studenti Hotelové školy v Opavě postoupili do celostátního kola v soutěži Krušovické čepování. Toto kolo proběhlo 24. května přímo v krušovickém pivovaru. Družstvo ve složení Petr Dvorský, Jakub Fiala (oba 4. ročník), Eva Václavová a Monika Zapletalová (obě 2. ročník) nejprve získávalo body za znalostní test o pivo, jeho výrobě, čepování a servírování. Poté následovala praktická část - načepovat dvě „malá“ piva v limitu tří minut. To nejpovedenější bylo předloženo porotě, která posuzovala jeho vzhled, servis a celkové vystupování soutěžícího. V konečné fázi se naše družstvo umístilo na krásném 3. místě. V soutěži jednotlivců pak skončil Petr Dvorský na 4. místě. Studenti hotelové školy se této soutěži zúčastnili poprvé, a tak odborný učitel

Alexandr Burda hodnotí dosažené výsledky jako velmi pěkné.

Mgr. Dominika Horáková

Rock for Children

Dne 1. června se v areálu Mendelova gymnázia konal hudební festival Rock For Children. V rámci hlavního programu si mohli návštěvníci poslechnout opavské kapely Noise in me, La Papoo, Expedice Apaluča a Psychonaut. Třešinkou na dortu a tahounem celé akce byla formace - 123 minut. V doprovodném programu pak mohli zhlédnout výstavy výtvarných prací studentů MGO a SUPŠ, poslechnout si africké bubny, či koupit CD ve studentském bazaru. Více informací naleznete na www.rockforchildren.wz.cz.

*Mgr. Hana Gebauerová
Mgr. Gabriela Onderková
Mendelovo gymnázium*

Opavští sokoláci reprezentují ČR

Velkým úspěchem pro atlety Sokola Opava skončilo mezistátní utkání Maďarsko - Slovensko - Česká republika dorosteneckých družstev, které proběhlo ve dnech 10. až 12. června na národním stadionu v maďarské Budapešti. Již nominace pěti odchovanců ze ZŠ Englišova ukazuje, kde je největší liheň atletů v ČR. Opavští dorostenci nezklamali důvěru do nich vloženou ani ve vlastním závodě a výrazným způsobem se podepsali pod závěreč-

ný účet soutěže, který byl: 1. místo - ČR, 2. místo - Maďarsko, 3. místo - Slovensko. Výsledky opavských atletů byly tyto: 2000 m překážek - 1. místo J. Holuša, skok o tyči - 1. místo J. Kudlička, skok daleký - 1. místo L. Hudeczek, 5 km chůze - 5. místo L. Holuša. Ve vítězné štafetě na 4 x 400 m běžel na druhém úseku P. Vaněk, který skončil s druhým nejlepším časem.

*Mgr. Jan Škrabal
ředitel ZŠ Englišova*

Setkání šachistů Opava - Liptov

Za podpory a organizace výkonného výboru Okresního šachového svazu Opava proběhlo ve dnech 13. až 15. května tradiční setkání opavských šachistů se svými kolegy z Liptova. Naši hosté přijeli i se svým prezidentem Slovenského šachového svazu Karolem Pekárem a generálním sekretářem Ladislavem Demkem. V pátek se uskutečnil bleskový turnaj za účasti 22 hráčů. Tempo 5 minut na partii a systém každý s každým byl pro mnohé zdrcující, ale všichni vydrželi do konce. Vítězem se stal Anton Šingliar z Liptova, 2. místo získal Radomír Caletka z Opavy a na 3. místě skončil Dušan Štríc z Liptova. Druhý den následoval oficiální zápas na 8 šachovnicích, kdy měl každý hráč 2 hodiny na partii. Po předešlém bouřlivém turnaji unavené družstvo Liptova podlehlo Opavě vysoko 1:7. V sobotu změnila obě družstva ještě jednou své síly, ale ne za šachovnicí, nýbrž na bowlingu. Utkání bylo vyrovnané a nejvíce bodů zaznamenal Dušan Štríc z Liptova a domácí Antonín Vilášek. V neděli bylo družební setkání zakončeno turnajem v rapid šachu za účasti 19 hráčů. První místo obsadil Karol Pekár, 2. místo Marek Nábělek a třetí skončil Václav Hromada. Celé setkání se našim slovenským kolegům líbilo. Další střetnutí se uskuteční příští rok na Slovensku. *Ing. Antonín Vilášek, předseda VV OŠS*

Opavská kvalifikace byla pro české volejbalisty úspěšná

O posledním májovém víkendu proběhl v Opavě, i díky podpoře ze strany města, kvalifikační turnaj o postup na Mistrovství světa ve volejbale mužů, které se koná v příštím roce v Japonsku. Turnaj Češi rozehráli na výtečnou. V prvních dvou utkáních po velmi hladkém průběhu porazili Anglii a Dánsko 3:0 v obou zápasech. I přes nečekanou porážku s Ukrajinou v posledním utkání, která odsunula naše reprezentanty na celkové druhé místo, postoupili do dalšího kvalifikačního turnaje. V něm se ve

francouzském Le Canet utkají od 28. do 30. července s Nizozemskem, Finskem a domácí Francií. Do Japonska na mistrovství světa postoupí pouze dva z těchto čtyř celků. Nezbyvá než popřát našemu mužstvu hodně štěstí a věřit v postup. Závěrem bychom za město i české volejbalisty rádi poděkovali všem fanouškům volejbalu, kteří přišli náš tým povzbudit.

*Ing. Jaroslav Machowský
odbor prezentace
a zahraničních vztahů města*



Na snímku vítězné družstvo z Milostovic. První řada zleva: Daniel Bala, Jaromír Volný, Tomáš Cigánek, Tomáš Volný. Zadní řada zleva: Jiří Osadník, Aleš Mikulec, Vlastimil Paleta, Stanislav Osadník. Foto: archiv MMO



Na fotografii ze stadionu v Budapešti jsou zachyceni opavští sportovci. Stojící: reprezentační trenéři J. Lesák (skoky) a J. Škrabal (běhy), dřepící: L. Holuša, J. Kudlička, J. Holuša, L. Hudeczek, ležící: P. Vaněk. Foto: P. Chasák

Handicapované děti na ZŠ Englišova

Již 3. ročník atletických soutěží pro tělesně handicapované děti proběhl 13. června na ZŠ Englišova. Nezapomenutelné zážitky pro všechny přítomné vytvořilo nejen výborné zajištění akce učitelů a žáky pořádající školy, ale zvláště pak nadšení a úsilí, s kterým zúčastněné děti soutěžily. Podle stupně postižení bylo 60 žáků rozděleno do 8 kategorií, ve kterých se utkali soutěžící ze Speciální školy pro tělesně postižené v Opavě, středoškoláci Speciální školy při Městské nemocnici Ostrava - Fifejdy a vozičkáři ze Střední odborné školy v Ostravě

- Porubě. Vítězové jednotlivých kategorií jsou tito: mechanické vozíky dívky - J. Pchálková, mechanické vozíky chlapci - T. Ležon, soutěžící o berlích - O. Štěpán, střední školy - J. Vysocký, starší žákyně - L. Miřošová, mladší žákyně - M. Theurová, mladší žáci - M. Gašperák, starší žáci - T. Kučera. Na závěrečném vyhlášení nejvíce potěšila slova S. Kubánkové a P. Szalacziho, kteří jménem pořadatelů slíbili, že již nyní připravují další ročník soutěže.

*Mgr. Jan Škrabal
ředitel ZŠ Englišova*

Tanečníci mistry ČR

Taneční škola při občanském sdružení Holos v Opavě získala 21. května na MČR v dance formation v Hradci Králové 1. místo. Mladí tanečníci předvedli plesovou formaci s choreografií „Karibik“. Děkujeme jim za vzornou reprezentaci města Opavy a přejeme mnoho úspěchů do další taneční sezóny. *MUDr. Milan Hrabánek, OS Holos Opava*

Pohár získali hasiči z Milostovic

V bývalém jezdeckém areálu v Opavě - Milostovicích se 22. května uskutečnil 4. ročník soutěže jednotek sborů dobrovolných hasičů „O putovní pohár primátora Statutárního města Opavy“. Soutěž, které se zúčastnilo všech 13 jednotek sborů dobrovolných hasičů, spolupořádalo naše město s místním sborem v rámci oslav 750 let od první zmínky o obci Milostovice. Požární útok s vodou byl jedinou disciplínou. Na dodržování kritérií, která nekopírují disciplíny požárního sportu, dohlíželi zkušení a obětivi rozhodčí. Zasloužené vítězství a putovní pohár si odvezlo družstvo z Milostovic, na druhém místě

skončilo družstvo z Podvihova a třetí příčka patří družstvu z Kylešovic. Mimo soutěž předvedlo své umění v zásahových oblecích a s dýchací technikou na zádech družstvo Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje, Územního odboru Opava. Za uspořádání soutěže patří poděkování nejen dobrovolným hasičům z Milostovic a jejich veliteli Jirímu Osadníkovi, ale také všem ostatním příznivcům, kteří se na přípravě a průběhu soutěže aktivně podíleli.

*Ing. Ludmila Elstnerová
vedoucí oddělení bezpečnosti,
havarijního a krizového řízení*

Bojovali za svobodu

Klub vojenské historie Opava ve spolupráci s Klubem vojenské historie Deštné a dalšími subjekty pořádá *13. srpna odpoledne v prostoru u pěchotního srubu OP S 25 Trigonometr v Opavě - Milostovicích akci s názvem Bojovali za svobodu*. Půjde o veřejnou bojovou ukázkou věnovanou připomínce 60. výročí konce II. světové války. Nejprve bude znázorněno období podzimu roku 1938 na příkladu přepadení posádky lehkého opevnění bojůvkou Freikorps, přičemž v závěru této ukázky bude předvedena palebná

síla linie československého opevnění. Ve druhé scéně z válečných let diváci uvidí přepad kolony přesouvajících se německých vojsk partyzánskou skupinou. Hlavním bodem programu je ukázka z Ostravské operace. Vzhledem k příslibu účasti opavské posádky Armády ČR se očekává množství pyrotechnických a akustických efektů. Předpokládá se účast tradiční dobové československé a jiné techniky, zejména několika tanků, transportérů, motocyklů, automobilů a letounů.

Mgr. Pavel Chráška, KVH Opava



Foto: archiv KVH - Martin Nedopilek

Opavská muzejní noc

Zájem muzeí o stále hledání nových cest k přitažlivosti pro své návštěvníky je trvalý, ale jeho formy se tvoří neustále. Jejich nejnovějším vyjádřením se stal Festival muzejních nocí vyhlášený Asociací muzeí a galerií ČR. V něm se zapojená muzea od 20. května do 3. června snažila pro návštěvníky připravit sérii prezentací, které nepatří k obvyklým všedním aktivitám, ale chtějí překvapit i svou neobvyklou návštěvní dobou – muzea otevřela své dveře ve večerních a nočních hodinách. Slezské zemské muzeum se do tohoto festivalu letos zapojilo poprvé, a to 2. června od 19 do 22.30 hodin tzv. Opavskou muzejní nocí. Akcí „... a možná přijde i Golem“ byla uvedena jubilejní výstava k výročí V + W v Památníku Petra Bezruče plně v režii sdružení Werichovci. Ve výstavní budově Slezského zemského muzea zase probíhal širší soubor akcí, a to vystoupení cimbálové skupiny Opavští hudci, koncert Pěveckého sboru Slezské univerzity, seriál živých obrazů – Tutanchamón opět v Opavě, Objevení Pompejí, Krádež a znovunalezení Mony Lisý v podání studentů Mendelova gymnázia, ukázky rukodělných prací malby na hedvábí Ing. H. Vichové, videoprogram či odbornými muzejními pracovníky komentované prohlídky expozic a výstav. Díky zájmu asi 350 diváků se potvrdil přínos nové, zajímavé formy vyzývající k dalšímu rozšíření palety muzejní nabídky v příštím roce.

PhDr. Vladimír Pfejfer

Za V. Mezinárodním varhanním festivalem barokní hudby

Dne 2. června dozněly poslední tóny festivalu, který stávil Opavu do řady těch několika míst v naší zemi, v nichž se každoročně koná dnes už specifická hudební slavnost onoho báječného spojení barokní hudby s hudbou varhanní. Město je k tomuto typu víceméně předurčeno nástrojem, který byl v chrámu sv. Ducha postaven jako replika barokního nástroje s výjimečně zvolenou dispozicí právě pro danou slohovou oblast. Letošní pořad byl předznamenán uctěním 320. výročí

narození varhanního génia J. S. Bacha. Festival pořádá od jejího vzniku v roce 2001 Umělecká agentura MGA. Tomáše Thona za podpory řady institucí. Svým grantem jej podpořilo také Statutární město Opava. Svou vysokou interpretační úroveň již zaktovčil v uměleckém prostředí města a bývá hojně navštíven poučeným publikem. Pořadatel oslovuje mezinárodně známé umělce, kteří se netají svým zájmem o vystupování v Opavě a předvádějí zde hudbu nejen technicky dokonale, ale i zajímavou v pojetí svého naturelu, jak bylo možno na letošním festivalu sledovat v Bachových dílech pojetí francouzské, německé a italské. To je také jeden z aspektů, kterým Mezinárodní barokní festival varhanní hudby v Opavě účinně přispívá k ideám vzájemného spojení evropských kultur a předznamenává pochopení našeho kontinentu bez hranic.

*PhDr. Artur Sommer
ÚCJ FPF Slezské univerzity*

Blahopřání

V červenci oslaví 70 let Ing. Jaromír Breuer, bývalý redaktor Hlázky a stálý spolupracovník naší redakce. K jeho životnímu jubileu mu srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme mnoho zdraví, štěstí a rodinné pohody.

Redakční rada Hlázky

Blago Crne Gore – Bohatství Černé Hory

Mimořádnou událostí muzejní, ale i společenskou se stalo otevření stejnojmenné výstavy ve Slezském zemském muzeu v Opavě (SZM). Ve spolupráci s Ministerstvem kultury Černé Hory, Národním muzeem Černé Hory v Cetinji a Námořním muzeem v Kotoru se na ní poprvé v ČR prezentuje svými originálními muzejními sbírkami jedna z nejmenších republik Balkánského poloostrova – Černá Hora. Jádrem výstavy tvoří originální etnografické sbírky z XIX. a počátku XX. století, především národní ženské a mužské kroje, ale také zbraně, které symbolizují černo-horský kulturní vztah k životu a ke svobodě. Unikátním doplňkem jsou vystavované inkunábule starých rukopisů a tisků, zapůjčené Slovanskou knihovnou Národní knihovny v Praze, jež jsou vystavovány vůbec poprvé v ČR. Po úspěšných výstavách ze Srbska (Ikony kláštera Hilandar), Makedonie (Současné výtvarné umění), Bosny a Hercegoviny (Željko Filipović), které byly ve SZM realizovány v posledním desetiletí, je Černá Hora další z řady nevšedních muzejních prezentací SZM a spolupracující scénáristky a organizátorky PhDr. Ditty Pfefferové, Ph.D., ze Slovanského ústavu AV ČR v Praze. *Výstava Bohatství Černé Hory je otevřena do 14. července ve výstavní budově SZM, a to denně kromě pondělí od 9 do 12 a od 13 do 16 hodin.*

PhDr. Vladimír Pfejfer

Darebáci budou viset

Jízdu na tandemech a raftech už dobře známe, proto jsme s dětmi z opavské Speciální základní školy pro zrakově postižené a žáky s vadami řeči chtěli zkusit něco nového a neobvyklého – Lanové centrum Proud v Ostravě. Čekalo nás odpoledne plně zážitků a zcela určitě i strachu. Po procvičení akrobacie na nízkých lanech jsme dostali horolezeckou výstroj a s hrůzou hleděli do výšky 8 metrů. Po krátkém zaučení

bylo úkolem učitelek jistit své žáky včetně nevidomých, kteří měli asi tentokrát výhodu, že moc netušili... Nakonec se nám zzelelo i těch největších zlobivců a všichni jsme se bez úrazu a plní dojmů vrátili do školy.

OS Tandem

*Redakční uzávěrka Hlázky
na září 2005
je 15. srpna 2005.*